
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e oito minutos (9h8min), do dia seis de maio do ano de dois mil
e vinte e cinco (6/5/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
Trigésima Quarta (34ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima (20ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o Vereador
HENRIQUE ALVES para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em exercício;
HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em
exercício. Não houve expediente a ser lido. Foi realizado UM MINUTO DE
SILÊNCIO, a pedido do Vereador SANCHES DA FEDERAL, em razão do
falecimento das estudantes de medicina, Senhoritas Camila de Paula Lopes
Cavalcante e Ana Luiza Carvalho. Às nove horas e vinte e cinco minutos
(9h25min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Vereadores FABRÍCIO ROSA, CORONEL URZÊDA e KÁTIA MARIA utilizaram
a Tribuna. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, MARKIM GOYÁ, THIALU
GUIOTTI e VITOR HUGO solicitaram o registro em Ata da Presença
Honrosa do Ex-Deputado e Ex-Vereador Sandes Júnior; do Senhor Claudino J.
Vieira; do Advogado, Dr. Paulo Faria; e do Secretário Municipal de Esporte e Lazer,
Luiz Alberto Sardinha Bites. Apresentaram matérias: CORONEL
URZÊDA, Projeto de Lei nº 246, de 6 de maio de 2025,  que dispõe sobre o Parque
de Inclusão TEA no Município de Goiânia, destinado a crianças diagnosticadas com
Transtorno do Espectro Autista e estabelece diretrizes gerais para sua implantação
e funcionamento, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Lei Complementar nº 24, de 6 de maio de 2025,  que altera a
Lei Complementar nº 374, de 24 de janeiro de 2024, para dispor sobre autorização
ao particular para remoção de unidades arbóreas, requerimentos endereçados à



SET, à SEINFRA e à COMURG; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei nº 247, de 6 de
maio de 2025, que institui o Programa Municipal de Atenção à Mulher na
Perimenopausa e cria a Caderneta da Saúde da Mulher no Município de
Goiânia; THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei nº 248, de 6 de maio de 2025,  que altera
o Art. 10 da Lei nº 10.889, de 5 de janeiro de 2023, que institui o Programa Goiânia
Esportes e cria auxílio financeiro, para autorizar a utilização, nos exercícios de
2025 a 2027, dos saldos orçamentários não utilizados, bem como estabelecer
novos limites anuais de despesa; IGOR FRANCO, Projeto de Lei nº 249, de 6 de
maio de 2025, que desobriga profissionais responsáveis por entrega a domicílio de
adentrar os espaços de acesso restrito de condomínios domiciliares verticais e
horizontais; MESA DIRETORA, Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02, de 6 de
maio de 2025, que modifica dispositivos da Lei Orgânica do Município de Goiânia e
dá outras providências, Projeto de Lei Complementar nº 25, de 6 de maio de
2025, que regulamenta o Art. 138 da Lei Orgânica do Município de Goiânia, no que
tange à proposição e à execução de emendas parlamentares na Lei Orçamentária
Anual ; MARKIM GOYÁ, requerimento endereçado à SEINFRA; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à CMTC e à
SET; SANCHES DA FEDERAL, requerimento endereçado à SME (informações
sobre providências e responsabilidades relacionadas à demolição do antigo prédio
da CELG); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
COMURG; BESSA, requerimentos endereçados à Prefeitura de Goiânia; LUAN
ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA; WILLIAN
VELOSO, requerimentos endereçados à COMURG, à SET, à SME e à SEINFRA;
e FABRÍCIO ROSA, requerimento endereçado à SMS. Às dez horas e três
minutos (10h3min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 50/2024, de autoria do
PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 121/2024, oriundo do
Projeto de Lei nº 191/2023, de autoria do Ex-Vereador Sandes Júnior , que
acrescenta o artigo 5º-A à Lei nº 8.083, de 4 de janeiro de 2002, que dispõe sobre
a Política Municipal do Idoso, Cria o Conselho Municipal do Idoso e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Daniela da Gilka, voto em separado pela manutenção do veto -
votação única. A Vereadora Aava Santiago solicitou o registro em ata do seu voto
pela rejeição do veto. O Veto Integral foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 130/2024, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui
diretrizes para criação do Programa Patrulha da Pessoa Idosa no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Direito dos Idosos, Relator Vereador Tião
Peixoto, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 218/2024, de autoria do Vereador
GEVERSON ABEL, que institui a Política Inova Goiânia e estabelece diretrizes
para a promoção de soluções tecnológicas voltadas à sustentabilidade urbana,



transporte limpo, eficiência energética e energia renovável e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Ronilson Reis, voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 06/2025, de autoria do Vereador
ISAÍAS RIBEIRO, que institui a Política Municipal de Atenção aos Estudantes com
Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade - TDAH ou Dislexia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 21/2025, de autoria do Vereador SARGENTO
NOVANDIR, que institui a Política de Aperfeiçoamento do Cuidado da Pessoa com
Diabetes pelos Sistema Único de Saúde do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 37/2025, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que fixa
diretrizes para utilização de sistemas de inteligência artificial pela Administração
Pública, Direta e Indireta, do Município de Goiânia, estabelecendo medidas de
governança, mitigação de riscos e diretrizes para contratações públicas e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 127/2024, de autoria da Vereadora KÁTIA
MARIA, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Valdi
Camarcio Bezerra, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Pedro Azulão Jr., pela aprovação - votação única. A propositura foi votada em
destaque. O projeto foi aprovado, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 03/2025, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que concede
a Emerson Divino Gonçalves Ferreira, Título Honorífico de Cidadania Goianiense,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 04/2025, de autoria do Vereador  BESSA, que concede Título
Honorífico de Cidadã Goianiense à Sra. Carolline Rebellato Sanches Piovesan,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 09/2025, de autoria do Vereador SARGENTO NOVANDIR, que
concede Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Clébson Vieira Neres,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação -



votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 25/2025, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Alpiniano do Prado
Lopes, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 1.385, 1.666, 1.667 e 1.668/2025 do Vereador Isaías Ribeiro;
2.062/2025 do Vereador Tião Peixoto; 2.153 e 2.155/2025 do Vereador Fabrício
Rosa; 2.159/2025 do Vereador Igor Franco; 2.208 e 2.209/2025 do Vereador Tião
Peixoto; 2.217/2025 do Vereador Lucas Kitão; 2.218/2025 do Vereador Igor
Franco. O requerimento nº 2.154 do Vereador Fabrício Rosa foi votado em
destaque e aprovado por maioria. 01 (um) requerimento foi encaminhado à
Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. 68 (sessenta e oito)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores BESSA, ROMÁRIO POLICARPO e WELTON LEMOS estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e seis minutos
(11h6min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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